



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11412

SIMBĂȚĂ, 27 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

La I. M. Lupeni

### Redresarea activității — preocupare a întregului colectiv

Mobilizându-se exemplar pentru transpunerea în viață a indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în scopul creșterii continue a producției de cărbune cocsificabil, colectivul celei mai mari întreprinderi miniere din Valea Jiului și din țară a reușit, în luna aprilie, depășirea sarcinilor de plan, la producția fizică planificată, cu peste 6000 tone de cărbune. Cu toate eforturile depuse, ritmul bun de lucru din luna trecută nu a putut fi menținut și în luna mai.

Principala cauză a scăderii producției zilnice extrase în luna în curs a constituit-o diminuarea liniei de front active în cadrul sectorului VII, prin încheierea ciclului de producție la abatajul frontal mecanizat din panoul 2,

ajuns la limita de exploatare. În prezent se lucrează cu forțe sporite la materializarea programului care prevede rotirea pe loc a complexului SMA2 în noua felie. Lucrările sunt coordonate de apreciatul miner șef de brigadă Gheorghe Apreotesel. Având experiența anterioară acumulată la astfel de lucrări, se preconizează finalizarea programului înainte de sfârșitul lunii — mai repede cu câteva zile decât termenul planificat. Ținând cont de faptul că noua capacitate va putea produce, din prima decadă a lunii iunie, în medie 700 tone pe zi, realizările vor putea crește la nivelul sarcinilor și chiar depăși producția fizică zilnică planificată.

O altă cauză care a determinat înregistrarea ritmurilor scăzute din ultima perioadă, a fost desfășura-

rea necorespunzătoare a procesului de extracție a cărbunelui în cadrul sectorului III producție. Ne referim la funcționarea intermitentă a fluxurilor de transport, care, fiind compuse din 12 transportoare cu raclete, sînt dificil de întreținut. Repetatele defecțiuni electromecanice, cărora li s-au alăturat unele probleme tehnologice cauzate de tectonica zăcămintului, au determinat înregistrarea unor nerealizări care reprezintă 75 la sută din minusul mi-

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

### Rezultat al plasării optime

Ritmul înalt al extracției, înregistrat în această a treia decadă a lunii în mai toate întreprinderile miniere din Valea Jiului, s-a concretizat, în 25 mai, în realizarea — de către unitățile miniere Lonea, Dîlja, Aninoasa, Bărbăteni, Valea de Brazi și Cîmpu lui Neag — a unei producții suplimentare de 847 tone de cărbune.

Rezultat al atenției maxime acordate acoperirii necesarului de posturi din subteran, al eforturilor depuse pentru derularea în condiții bune a aprovizionării și activității de transport, al întăririi ordinii și disciplinei, sporul reflectă hotărîrea fermă a formațiilor de mineri de a raporta noi succese în activitatea lor. În acest sens, exemplul minei Aninoasa este demn de luat în seamă, plusul zilei de 25 mai fiind cea mai mare producție suplimentară extrasă de acest colectiv în cursul lunii curente. (Gh. O.)



Noul te întimplină, la tot pasul, în Vulcan.

### Cu planul pe cinci luni îndeplinit

Brigada nr. 4 Lupeni a IACMM

### Obiective de investiții miniere predate în devans

● PENTRU A CINCEA OARA CONSECUTIV, BRIGAZII ȘI-A REALIZAT SARCINILE LUNARE DE PLAN ÎNAINTE DE TERMEN. La baza succesului: buna organizare a muncii. ● Lucrări de construcții și montaje realizate în devans. ● NO'LE DOTARI DE LA SUPRAFAȚĂ, RECEPȚIONATE DE BENEFICIAR CU CALIFICATIVUL „FOARTE BINE”.

Colectivelor care raportează, în aceste zile, realizarea înainte de termen a prevederilor de plan pe cinci luni ale anului, li s-a alăturat și cel al brigăzii nr. 4 Lupeni a Întreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere Petrosani. În ziua de 24 mai, acest harnic colectiv a atins cotele va-

lorice și fizice planificate pînă la sfîrșitul lunii mai, predind beneficiarului, în devans, importante lucrări de investiții miniere. Au fost finalizate două depozite — unul pentru materiale de masă și altul pentru lemn de mină — în zona galeriei de coastă a IM Bărbăteni și sînt create condiții să fie puse în funcțiune, pînă la finele lunii, funicularul pentru steril — ramura de golire la preparația Uricani și instalația de mărirea a capacității de extracție a puțului nr. 3 de la IM Uricani. Patru obiective de investiții — respectiv extinderea cantinei IM Bărbăteni, platforma acoperită pentru utilaje la Lupeni Nord, platforma de dezasamblare a utilajelor și stația 20/6 kilovolți la Lupeni Sud — au fost predate beneficiarului peste prevederile de plan, fiind înscrise în programul prioritar de dotări miniere de la suprafață, la cererea

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. PETRILA

### Un nou puț, o nouă reușită minerească

Destinul minei Petrila, amplitudinea ritmurilor abatajelor sale din adîncuri, de la cotele apropiate de nivelul mării, se leagă nemijlocit de puțurile de extracție, aceste drumuri verticale, făurite din beton și fier, pe care pătrund minerii spre orizonturile subterane și pe care se „saltă” spre ziua rodul bătăliei cărbunelui.

În aceste zile, în cadrul eforturilor consacrate deschiderii noilor capacități pentru menținerea extracției la cotele programate, a fost consumată o nouă victorie minerească la Petrila. A fost terminat puțul 3. Est care leagă suprafața de cota plus 100. O lucrare minieră de amploare, avînd un rol hotărîtor pentru extinderea exploatarei stratelor 3, 5 și 13 în partea estică a cîmpului minier, în blocul O, care participă cu o treime la pro-

ducția minei. Noul puț, realizat de minerii specialiști ai brigăzii conduse de Emeric Szabo din cadrul sectorului de investiții și a cărui finalizare este prevăzută pînă la finele anului va determina prin rolul său multifuncțional — aeraj, transport de personal și de materiale — creșterea, începînd de anul viitor, cu 50 la sută a producției sectorului I, sector în plină dezvoltare, ceea ce va compensa pierderile altor sectoare care se confruntă cu dificultăți tectonice.

La Petrila, săparea fiecărui puț amplasat în zonele optime de exploatare, a jalonat devenirea minei. Săparea fiecărui puț a însemnat o veritabilă biruință minerească, probă a măiestriei profesionale, a dîrzeniei minerești în confrun-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



### Ecoul la acțiunea de presă comună „Dialog la distanță”

În cursul anului trecut am publicat o serie de materiale în cadrul acțiunii de presă comune a ziarului „Steagul roșu” și „Cronica sătmăreană” privind propunerile minerilor de îmbunătățire constructivă și creșterea fiabilității în exploatarea mașinilor și utilajelor miniere fabricate la prestigioasa Întreprindere de utilaj minier din Satu Mare.

După șase luni am revenit la acțiunea de presă „Dialog la distanță”, prezentînd într-un nou ciclu de articole modul cum s-au implicat proiectanții și constructorii de mașini sătmăreni în materializarea propunerilor minerilor. Revenim în cele ce

urmează cu un ecou la acest ciclu de articole, de fapt o apreciere asupra utilității și eficienței acțiunii de presă întreprinse, care a condus la adîncirea colaborării dintre minerii Văii Jiului și colectivul Întreprinderii de utilaj minier din Satu Mare vizînd continua creștere a producției de cărbune cocsificabil și energetic a Văii Jiului, prin continua îmbunătățire constructivă și perfecționare a mașinilor și utilajelor miniere utilizate în subteran.

Publicăm în cele ce urmează conținutul scrisorii adresate redacției noastre de către conducerea Întreprinderii de utilaj minier din Satu Mare.

### S-a adîncit colaborarea între minerii Văii Jiului și constructorii de mașini sătmăreni

„Apreciam în mod deosebit conținutul ciclului de articole publicate sub genericul „Dialog la distanță”. Dorim să colaborăm și pe viitor cu minerii Văii Jiului, astfel ca IUM Satu Mare să rămînă cel mai valoros partener din țară al CMVJ.

Așa cum a subliniat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., și în viitor se va pune un accent deosebit pe dezvoltarea bazei proprii de materii prime și energetice, condiție esențială a dez-

voltării armonioase a economiei noastre naționale, un rol principal în acest sens revenind realizării producției de cărbune cocsificabil și energetic. Iată de ce în viitor întregul colectiv de oameni ai muncii de la IUM Satu Mare se va preocupa mai susținut pentru producerea de utilaje și mașini miniere care să asigure creșterea producției de cărbune în ritmul susținut prevă-

Ing. Vasile CĂDAR,  
directorul IUM Satu Mare

(Continuare în pag. a 2-a)



## Continuitate în conlucrarea cu cetățenii

Realizarea planului de dezvoltare economico-socială a orașelor Văii Jiului în acest an este puternic stimulată de importantele evenimente politice din viața națiunii noastre socialiste — aniversarea a 45 de ani de la Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului. La baza activității consiliilor populare se află principiile autogospodăririi și autofinanțării, care reclamă cu necesitate, diversificarea formelor și metodelor de colaborare permanentă cu cetățenii, atrași în tot mai mare măsură la acțiuni de larg interes social. În perioada încheiată din acest an locuitorii municipiului, oameni cu vechi tradiții în creșterea animalelor domestice, au predat la fondul de stat importante cantități de carne și produse animale, o dovadă a participării active a cetățenilor la permanenta îmbunătățire a calității vieții.

— În perioada încheiată din acest an, deci pînă la începutul acestei săptămîni, locuitorii cu gos-

podării individuale au predat la fondul de stat 676 capete bovine, 247 porci, 1059 ovine, 1175 hl lapte de vacă, 429 hl lapte de oaie, 8,4 tone lînă, ne spunea tovarășul Petru Verdeș, secretar al Consiliului popular municipal. În frecvențele înfîniri de lucru ale deputaților și lucrătorilor consiliilor

### Din activitatea consiliilor populare

populare cu cetățenii, problemele participării active, eficiente, la realizarea planurilor și programelor de dezvoltare ale acestui an sînt analizate cu atenție. De fapt această conlucrare cu oamenii este hotărîtoare în orice domeniu al vieții economice și sociale. Cantități mari la toți indicatorii de plan s-au obținut în Petroșani, la Uricani, Lupeni și Vulcan, ceea ce pune în evidență faptul că s-au diversificat formele de activitate, acționîndu-se și prin metodele specifice muncii de educație. Tot mai mulți cetățeni care cresc în gospodăriile lor animale sînt conștienți că

realizarea propriilor angajamente, luate prin contractele încheiate constituie o sinteză a responsabilității lor sociale. În aceste zile sînt predați mieii și laptele de oaie intrucît a început ieșirea la pășunatul de vară.

În diferite zone din Lupeni, Vulcan, Petroșani și Petrila au avut loc sau vor urma frumoase și vechi obiceiuri organizate cu prilejul începerii perioadei de vară. Măsuratul oilor concentrează atenția gospodarilor, avînd loc adevărate sărbători ale portului și datinilor strămoșești. Dar cu aceste prilejuri nu este scăpată din vedere necesitatea predării cantităților prevăzute în contractele încheiate pentru acest an. Realizările obținute în perioada trecută din acest an reprezintă pentru consiliile populare o coordonată prioritară de acțiune și în următoarea perioadă de vară, pentru înfăptuirea integrală a prevederilor planului de dezvoltare economico-socială.

T. SPĂTARU



Un tînăr aflat în continuă pregătire profesională: mecanicul Emil Diaconescu, de la stația „Dacia service” din Petrila.

Foto: Gh. OLTEANU

## UN NOU PUȚ

(Urmare din pag. D)

rea cu rocile. Săparea puțului 3 Est este, în aceeași măsură, un veritabil succes minieresc, o reușită tehnologică, a căruia adîncire s-a desfășurat fără „evenimente”. Încă de la începutul săpării lui, s-a executat un complex de lucrări de hidroizolare, chiar sub gulerul puțului — o galerie circulară, o tehnologie în premieră — pentru captarea apelor din pinza friatică și preîntîmpinarea infiltrațiilor apelor în puț. Această lucrare a permis minerilor să obțină în cursul adîncirii puțului viteze sporite de săpare, de cîte 40 ml, în medie, și să atingă și o viteză record de 45 ml. La baza reușitelor brigăzii, ne spune ing. Steluța Naidin, șeful de sector, se află priceperea și spiritul de inițiativă a minerilor din schimburile conduse de Radu Cojocaru, Aurel Dobronici și Sorin Rotaru, ale unor oameni inițioși ca Dumitru Herciu și Constantin Saru sau Sava Antohi, Fr. Gurschi, mineri și lăcătuși, precum și capacitatea șefu-

lui de brigadă de a asigura corelarea judicioasă a operațiilor și un climat de ordine și rigoare în respectarea tehnologiilor de lucru, în folosirea utilajelor — cofragul mobil și greiferele de încărcare, ceea ce a permis brigăzii să avanseze ritmic, să atingă productivități cu cîte 10—15 la sută superioare prevederilor.

— A fost greu? Il întrebăm pe brigadier, după ieșirea din mină, unde s-a și apucat de amenajarea puțului.

— Ce a fost mai greu, a trecut, vine răspunsul. Important este acum ca în 3 luni să terminăm și amenajările, ca apoi să ne apucăm de un alt puț...

Deocamdată, brigada lucrează la amenajări. Între timp o altă brigadă, a lui Ludovic Kiss, se apropie vertiginos cu săparea galeriei orizontale plus 150 care va lega puțul 3 Est de puțul centru. Odată cu terminarea galeriei și a puțului, minerii din abațaj vor avea un nou drum spre fronturile de cărbune, un argument în plus în amplificarea bătăliei cărbunelui.

## Obiective de investiții miniere predate în devans

(Urmare din pag. D)

beneficiarului. Este deosebit de semnificativ faptul că, pentru a cincea lună consecutiv, colectivul brigăzii a reușit să-și îndeplinească în devans sarcinile planului valoric și fizic. La baza acestui frumos succes, stă buna organizare a producției. „În ultimele două luni, nu ne-au fost onorate repartițiile de motorină la nivelul necesităților de producție, ne-a informat to-

varășul Carol Ridzi, șeful brigăzii. În această situație, ne-am concentrat eforturile asupra lucrărilor care nu necesitau utilizarea utilajelor grele, reușind, astfel, să obținem ritmuri superioare de lucru. Merită să fie subliniată contribuția deosebită pe care au avut-o, în depășirea sarcinilor de plan, formațiile coordonate de maistrii Nicolae Belgun, Constantin Lal, Nicolae Dragoș, Ștefan Nedelcu și ing. Gheorghe

Roman, echipele conduse de Ilie Știucă, Ștefan Caloianu, Toma Achiriloaiei, Iosif Borșodi, Florea Pușcașu, Viorel Urziceanu, Constantin Anofie. Ei au realizat lucrări de calitate ireproșabilă, care au adus întregului nostru colectiv satisfacția de a fi recepționate de beneficiar cu calificativul „foarte bine”, lucrări pretențioase, cum au fost, bunăoară, stația unghiulară și întreaga instalație a funicularului pentru steril, ramura de

golire, la preparația Uricani. Colectivul nostru și-a luat angajamentul de a face, din 1989, anul celor mai mari realizări din activitatea sa, în cinstea celei de-a 45-a aniversări a Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August și a celui de-al XIV-lea Congres al partidului — și vom face totul pentru a înfăptui exemplar acest obiectiv, în condiții de calitate și eficiență”.

## Ecoul la acțiunea de presă

(Urmare din pagina D)

zut în documentele de partid. Creșterea continuă a producției și productivității muncii în cadrul întreprinderilor miniere este condiționată de mecanizarea integrală a proceselor tehnologice de extracție a cărbunelui. În cadrul acestor acțiuni de mecanizare complexă, IUM Satu Mare și-a adus contribuția prin producerea unei largi game de mașini și utilaje de transport al cărbunelui, din care fac parte transportoarele cu raclete și transportoarele cu covor de cauciuc. Pentru transportul materialelor și pieselor de schimb au fost introduse în fabricația noastră de serie instalațiile mecanizate de transport pe monorai. Am diversificat familia mașinilor de extracție prin asimilarea unor modele de putere mai mare și fiabilitate crescută.

Avînd în vedere în perspectivă adîncirea colaborării noastre cu minerii din Valea Jiului, va trebui să extindem conlucrarea în domeniul proiectare — producție — exploatare prin introducerea în planurile de asimilare numai a produselor cuprinse în programele de perspectivă miniere pînă în anul 2000,

avînd astfel garanția conlucrării forțelor în direcția creării de produse adecvate tehnologiilor miniere ale viitorului.

Această formă de colaborare va asigura crearea unor mașini și utilaje de înalt nivel calitativ, cu o fiabilitate ridicată, adică exact ce au nevoie minerii la locurile de muncă din subteran, putîndu-le satisface toate necesitățile impuse de particularitățile specifice locurilor de muncă.

Ciclul de articole „Dialog la distanță” a constituit un exemplu militant de colaborare între proiectant — producător și beneficiar, în vederea scopului final de a produce mai bun, la nivelul exigențelor actuale.

Prin ședințele de analiză în care au fost prezentate directivele subliniate în ciclul de articole publicate în cadrul acțiunii de presă „Dialog la distanță”, oamenii muncii de la IUM Satu Mare și-au exprimat dorința de dezvoltare continuă a colaborării pe valențe superioare cu oamenii muncii din cadrul CMVJ. Considerăm că beneficiarul exigent este cel mai drept și bun colaborator al nostru. O astfel de colaborare asigură cu certitudine progresul general”.

(Urmare din pag. D)

nei la producția fizică planificată pentru această lună.

La începutul lunii în curs, au fost necesare unele lucrări speciale la complexul nr. 24, din cadrul sectorului IV. Cu sprijinul concret al conducerii întreprinderii, sub îndrumarea comitetului de partid, toate problemele au fost rezolvate cu operativitate și competență de către colectivul sectorului — în prezent complexul producînd la capacitatea planificată.

Implicațiile deficiențelor amintite care au influențat negativ activitatea sectoarelor III, IV și VII, cumulate cu numărul mare de defecțiuni electrice din cadrul sectorului VIII și cu consecințele ab-

## Redresarea activității

sențelor nemotivate — încă în număr mare la nivel de mină — au determinat realizarea sarcinilor la producția fizică planificată la zi pe această lună doar în proporție de 89,5 la sută.

Avîndu-se în vedere realizările sub posibilități ale colectivului minei, conducerea tehnică a întreprinderii, sub coordonarea comitetului de partid, a stabilit un amplu program care cuprinde măsuri concrete în direcția redresării activității depuse, în așa fel încît, începînd cu primele zile ale lunii iunie, sarcinile planificate să fie realizate cu consecvență și ritmicitate. Astfel, a fost stabilit numărul exact de posturi în

cărbune, producția pe capacități și sectoare, în concordanță cu posibilitățile reale existente. Programul prevede ca, decadal, să se efectueze, la nivel de comitate de partid și conducere tehnică a întreprinderii, analize ale stadiului realizării producției fizice planificate și, în funcție de stările de fapt, să se ia, operativ, măsurile organizatorice care se impun. Analiza structurală a forței de muncă a avut în vedere utilizarea eficientă a personalului calificat la locurile de muncă principale.

La recomandarea comitetului de partid pe mină, acțiunile întreprinse de comitetul sindicatului și comitetul U.T.C. au avut

în vedere atît întărirea disciplinei la locurile de muncă cît și reducerea absențelor nemotivate. Eficiența acestor acțiuni s-a concretizat în reducerea simțitoare a absențelor nemotivate. Efectul pozitiv al micșorării absențelor nemotivate a fost resimțit mai ales în creșterea substanțială a posturilor plasate în cărbune.

Se poate spune, deci, că, prin întreaga activitate depusă, colectivul minei Lupeni este hotărît să ridice și să mențină constant realizările zilnice, în așa fel încît să poată întîmpina cele două mari evenimente politice ale anului — a 45-a aniversare a Eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului — cu rezultate de excepție în activitatea depusă.

## INFORMĂM

NUMISMATICA. Sînt în plină desfășurare pregătirile pentru cea de-a XV-a ediție a Reuniunii pe țară a colecționarilor de insigne, organizată de secția Petroșani a Asociației de numismatică din R.S.R. Reuniunea este programată pentru 3 iunie a.c. cînd va avea loc vernisajul expoziției la

care și-au anunțat participarea numeroase cercuri numismatice din țară.

IN PARING se află în plină desfășurare lucrările de finisaj a sălii de așteptare, de la stația superioară a instalației de telecaun, o anexă mult solicitată de toți cei care beneficiază de serviciile modernei instalații de transport în zona montană. Lucrarea este executată de echipe specializate ale IGCL.

LA LUPENI s-a încheiat faza orașenească a

AMENAJARI. Personalul magazinului alimentar nr. 37 Petroșani a luat inițiativa amenajării și împrovementării curții interioare, în vederea folosirii mai bune a spațiului existent.

În curte a fost renovată cu forțe proprii, magazia de ambalaje, sînt în curs de execuție alte amenajări care să asigure o ordine corespunzătoare.

Sugerăm totuși legat de executarea gardului de împrejmuire, construirea acestuia în așa fel încît să permită circulația autovehiculelor de tonaj mare sau cu remorci, care transportă marfă. Este un lucru simplu care credem că va fi receptat de ICSA și AP (G.C.)

„Cupei Costești” la handbal. Cele mai bune rezultate au fost obținute de tinerii handbaliști de la minele Lupeni, Bărbăteni, Uzina de preparare, precum și elevii Liceului industrial nr. 1.

REPROMOVARE. O veste de ultimă oră pentru iubitorii handbalului din municipiul Petroșani. Echipa „Utilajul Știința” Petroșani a cîștigat turneul de calificare de la Sibiu, care a avut loc în perioada 23—25 mai și, după un an de absență,

Rubrică realizată de Dan STEJARU

INFORMĂM



# • CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ •

## Momente de efervescentă spirituală pentru minerii Petrilei



ediția 1989 a săptămânii culturale „Primăvara petrileană”.

„După deschiderea festivă a continuat interloca-torul, care va avea loc la Centrul de creație și cultură socialistă „Cântarea României” al IM Petrila, va urma un simpozion cu

R.S.R., și interpreți tineri de muzică ușoară, remarcate în ultimii ani pe scenele țării. Intilnirile — urmate de spectacole — vor prilejui un util schimb de opinii privind muzica ușoară românească, precum și o mai bună cunoaștere de către invitați, a muncii și vieții minerilor,

curi, 31 mai, la IM Petrila. Dintre acțiunile culturale rețin atenția „Amfiteatrul artelor” — marți, 30 mai, la Centrul de creație și cultură socialistă al IM Petrila, de la ora 17.30, manifestare la care își vor aduce contribuția artiști amatori din oraș, masa rotundă cu tema — „Valențele educative ale romanului istoric”, miercuri, 31 mai, la Librăria „7 Noiembrie”, expunerile cu tema „Informația și civilizația”, care vor avea loc la cele două așezăminte de cultură din oraș joi, 1 iunie, și vineri, 2 iunie, manifestări ce vor fi susținute de specialiști de la Institutul Național de Informare și Documentare, manifestările organizate cu prilejul Zilei copilului, precum și expoziția artistului plastic amator Iosif Nagy, ce va fi vernisată la sala de expoziții din Petrila, ca și concursul de muzică tinăra organizat sâmbătă, 3 iunie, la Lonea.

Ultima zi a săptămânii culturale, o zi a artei populare, va culmina cu memorialul folcloric „Gicu Popa”, programat în parcul orașului.

Așadar, manifestări de amploare, calendar bogat, acțiuni organizate, în bună parte cu participarea forțelor culturale locale, astfel încât avem satisfacția să consemnăm noi momente de cultură autentică în viața minerilor Petrilei.

### Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive în Valea Jiului

#### „Laudă omului muncii și creației sale”

tema „Activitatea politico-educativă, factor important în formarea omului nou”, la care vor participa personalități ale vieții spirituale ale orașului, animatori culturali, creatori. Simpozionul își propune să reliefeze implinirile din viața culturală a oamenilor orașului în anii edificării socialiste a patriei, îndeosebi în cei aproape 24 care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului. Tot luni, minerii Petrilei vor avea bucuria să se întâlnească în sala de apel a IM Petrila și la Centrul de creație și cultură socialistă „Cântarea României” cu un grup de compozitori, membri ai Ununii Compozitorilor și Muzicologilor din

a realizărilor lor în producție”.

Calendarul săptămânii culturale „Primăvara petrileană” cuprinde, de asemenea, o serie de manifestări care vor avea loc în întreprinderile orașului, organizate în sprijinul producției cum sînt schimbul de experiență cu tema „Contribuția comisiei inginerilor și tehnicienilor la antrenarea cadrelor tehnico-ingenerești și a celorlalți oameni ai muncii la introducerea progresului tehnic”, care va avea loc la Uzina de preparare a cărbunelui, marți, 30 mai, și dezbateră cu tema „Pentru o nouă calitate a muncii și vieții minerilor”, ce va fi organizată mier-

„Primăvara petrileană”, săptămîna culturală organizată anual de Consiliul orașenesc de educație politică și cultură socialistă și ceilalți factori educaționali din orașul Petrila — integrată organic Lunii manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive în Valea Jiului — se desfășoară în acest an sub semnul mărețelor evenimente pe care țara întregă le întâmpină cu entuziasm, cea de-a 45-a aniversare a Eliberării patriei și Congresul al XIV-lea al partidului. Manifestarea, prezintă un moment de vîrf, de efervescentă crea-toare în viața spirituală a minerilor, a tuturor celor ce muncesc în orașul de pe Jiul de Est, fiecare acțiune programată păstrînd puternic specificul mine-resc al orașului. De altfel, în această citadelă a cărbunelui ființează patru întreprinderi miniere și o uzină de preparare ceea ce justifică dorința organizatorilor de a pune în prim-plan tradițiile și profundele prefaceri contemporane ale culturii oamenilor adîncului, de a organiza acțiuni cît mai atractive pentru mineri. Chiar din prima zi a săptămîinii culturale, luni, 29 mai, programul manifestărilor este deosebit de bogat, sublinia tovarășul Vasile Nemeș, președintele Consiliului orașenesc de educație politică și cultură socialistă, într-o discuție pe care am purtat-o din dorința de a informa cititorii, publicul larg despre ceea ce va cuprinde



Muzica ușoară are vechi tradiții în Valea Jiului. În fotografie, duetul Ramona și Simona Manea din Vulcan, o prezentă remarcată deopotrivă de public și specialiști, cu ocazia recentului concurs „Lumini din adîncuri”.

## Tineretea artei, într-un oraș tinăr

Aplauze entuziaste, o atmosferă de artă autentică, de respect pentru creație, pentru cultură — iată pe scurt, caracterizarea primei întilniri a compozitorilor și muzicologilor care fac parte din delegația Ununii Compozitorilor și Muzicologilor din R.S.R. ce întreprinde în aceste zile, însoțiti de un grup de interpreți de muzică ușoară, o vizită de informare și documentare în Valea Jiului, cu minerii Văii Jiului. A revenit cîntea — și acesta este, poate, un simbol — ca prima întilnire a solilor muzicii ușoare să fie găzduite de cel mai tinăr oraș din Valea Jiului, orașul Aninoasa. Tineretea artei, firească pentru muzica ușoară, a pătruns astfel pe poartă larg deschisă a inimilor celor ce muncesc în acest oraș tinăr.

O zi de sărbătoare a muncii și creației, o zi a bucuriei pentru cei ce muncesc în noul oraș — publicul a umplut pînă la refuz sala Centrului de creație și cultură socialistă — în linia întii a cărbunelui, la minele Aninoasa și Iscroni sau în celelalte unități economice din localitate.

Au fost prezenți la întilnire, compozitori și muzicologi de prestigiu,

George Zbârcea, Theodor Bratu, Dumitru Lupu, Viorel Gavrilă — iată trei generații de maeștri ai sunetului — și interpreți afirmați în ultimul timp, Otilia Rădulescu, Ileana Șipoteanu, Roxana Popescu, Doru Stelian, Florin Apostol. Și pentru că muzica ușoară și dansul nu sînt despărțite niciodată, pe scenă au evoluat încîntător,

dînd deplină măsură a talentului lor, balerini Lavinia Scărlătescu, Monica-Orhideea Crețu și Cătălin Oancea. Spectacolul exuberant, la realizarea căruia și-au adus contribuția prezentato-rul Dorin Oancea și sônorizatorii formației „Diamantele Negre” din Aninoasa. Timp de peste două ore am ascultat ultimele creații devenite șlagăre ale muzicii noastre ușoare, am ascultat voci tinere, protagoniști ai ultimelor ediții ale concursului de la Mamaia. Tineri al căror nume începe să devină renume.

În sala de spectacole, împreună cu familiile, mineri, mulți la fel de tineri ca și interpreții, alții păstrînd, în pofida „glocoilor” de la timp-le, tineretea în suflet. I-am remarcat printre cei care, cu ropote de aplauze au subliniat reușite interpretărilor, pe minerul șef de brigadă Nicolae Adămuț, pe Gheorghe Balica, șef de sector și pe Zeno Bar, inginer șef electromecanic, toți de la mina Aninoasa, pe mulți dintre cei de la mina Iscroni, de la brigada IPEGH, AUTL, EGCL, „Avicola” și celelalte sectoare de activitate, oameni care dau zilnic măsura forței lor creatoare.

Muncă și creație, artă și tinerete, așa cum ne stă bine, nouă tuturor, oameni tineri în România tinăra, mereu tinăra.

★

La ora cînd aceste rînduri porneau spre tipar era în plină desfășurare o nouă întilnire a oaspeților cu minerii, de data aceasta la Uricani. Astăzi, solii muzicii ușoare românești vor fi oaspeții Petroșaniului.

Pagină realizată de Horațiu ALEXANDRESCU

Foto : Gh. OLTEANU

## PRO ARTE

● PREMIERA DE GALA. Luni, 29 mai, de la ora 14, la Petroșani cinematograful „Parîngul” și de la ora 18, la Lupeni — cinematograful „Cultural”, vor avea loc premiere de gală ale filmului „Expediția”, cu participarea unor realizatori și interpreți ai filmului.

● „DOR DE EMINESCU” se intitulează spectacolul literar-muzical-côregrafic, care va avea loc luni, la Petroșani, în sala Centrului de creație și cultură socialistă, de la ora 17. Participă cunoscuți interpreți ai muzicii, poeziei, precum și balerini de prestigiu ai scenelor noastre.

● ÎN CADRUL ȘEDINȚEI cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru, desfășurată vineri, la Petroșani, a avut loc un concurs de creație, cu tema „Bacovia”.

● ÎN PERIOADA 27 mai — 2 iunie, în toate localitățile Văii Jiului se organizează „Zilele cărții pentru copii”, manifestare dedicată apropiatei Zile a copilului. În librării și biblioteci precum și în școli, vor avea loc manifestări culturale cu cartea, expoziții și prezentări de carte, întilniri cu creatori literari din Valea Jiului.

## Un sfert de veac de activitate în slujba educației multilaterale a omului

S-a împlinit în timp ca un așezămînt de cultură de elită. Prestigiu cîștigat prin munca neobosită a celor ce au făcut din difuzarea filmului nu numai o profesiune, ci un act de cultură la temelia căruia să pui pasiune, dragoste de frumos, mai ales, dragoste de oameni. Cinematograful „Cultural” din Lupeni, respectîndu-și numele este astăzi un punct central pe harta așeză-mintelor de cultură din Valea Jiului, un punct unde converg lunar, drumurile a peste 30.000 de oameni.

„Ne realizăm și depășim lună de lună indicatorii de plan, în mod deosebit a cifrelor care precizează prevederile de spectatori

și de încasări. Difuzăm aproximativ 180 de filme artistice anual, la care se adaugă cele difuzate în cadrul serilor de cultură cinematografică. De altfel, în concepția noastră,

vintele aparțin tovarășei Gabriela Andraș, responsabilă cinematografului și sînt pe deplin elocvente în ceea ce privește rolul acestei instituții de cultură în viața spirituală

### Cinematograful „Cultural” din Lupeni a împlinit 25 de ani de existență

spectacolul de cinema, fie că este vorba de filme artistice, documentare, de desene animate sau cu conținut tehnic legate de minerit, fie că este prezentat la sediu sau în întreprinderile miniere, în instituții și alte unități economice, trebuie să poarte o însemnată încărcătură educațională”. Cu-

a orașului Lupeni. Peste pragul mereu tinărului cinematograful „Cultural” au trecut, de-a lungul anilor personalități de prestigiu în ale cinematografiei românești, interpreți, regizori, operatori care au ținut să fie prezenți în mijlocul minerilor Lupe-niului, cu ocazia premie-rilor de gală, dezbaterilor,

a dialogurilor cinematografice organizate periodic, aici. Artă și creație s-au întilnit astfel cu munca, împletire armonioasă, firească pentru timpul nostru revoluționar, pentru „bătălia” continuă, susținută, care are ca obiectiv formarea omului nou, cu larg orizont de cultură, educat în chip comunist.

Să urăm acum, la aniversarea cinematografului „Cultural” și oamenilor săi, adevărați animatori culturali, cît mai multe izbînzii în frontul educațional, în nobila muncă de făurire a conștiinței, noi, revoluționare în rîndul maselor!



# ACTUALITATEA IN LUME

## Schimb de mesaje la nivel înalt româno-cubanez

HAVANA 26 (Agerpres). Un călduros schimb de mesaje a avut loc la Havana între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Fidel Castro Ruz, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, cu prilejul primirii

tovarășului Vasile Bărbulescu, secretar al C.C. al P.C.R., de către tovarășii Jorge Risquet Valdes, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C. din Cuba, și Julian Rizo Alvarez, membru supleant al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C. din Cuba.

În cadrul întâlnirii a fost evocat cursul ascendent al raporturilor de prietenie și colaborare româno-cubaneze.

● LA ANKARA s-a deschis o expoziție de fotografii înfățișând aspecte ale dezvoltării sociale și economice a României, în special în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R.

Intr-o expoziție de carte social-politică și istorică, deschisă cu același prilej, sînt prezentate, la loc de cinste, lucrări din opera social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, și lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

## Sesiunea Congresului Deputaților Poporului din U.R.S.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). La 25 mai, în cadrul primei sesiuni a Congresului Deputaților Poporului din U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a fost ales președinte al Sovietului Suprem al U.R.S.S. În favoarea candidaturii sale, singura înscrisă pe buletinul de vot, s-au pronunțat peste 95 la sută dintre deputații participanți la lucrări, informează agenția TASS.

Funcția de președinte al Sovietului Suprem al U.R.S.S. — potrivit amendamentelor la Constituția țării — este nouă în structura puterii de stat — desemnînd cea mai înaltă oficialitate sovietică, care reprezintă U.R.S.S. aît pe plan intern, cît și în relațiile internaționale.

Vineri, cea de-a doua zi a lucrărilor Congresului Deputaților Poporului, a fost consacrată dezbateri-

lor legate de alegerea organului permanent al puterii de stat — Sovietul Suprem al U.R.S.S. cu cele două camere ale sale: Sovietul Uniunii și Sovietul Naționalităților. În fiecare cameră urmează să fie aleși cîte 271 de deputați.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. nu este organ eligibil. Din acest organ fac parte președintele Sovietului Suprem, primul vicepreședinte al Sovietului Suprem, cei 15 președinți ai Sovietelor Supreme din Republicile unionale, președinții celor două camere ale Sovietului Suprem, alte personalități.

Vineri după-amiază au continuat dezbaterile asupra problemelor de procedură cu privire la alegerea deputaților, la legiferarea statutului de deputat al Congresului Deputaților Poporului.



### LOCUL COPILOR

Protejarea vieții copiilor stă la baza prevederilor legale potrivit cărora locul lor este pe bancheta din spate. De fapt, majoritatea conducătorilor auto, atenți cu cei mici, protejîndu-i, procedează numai în acest fel. Dar mai sînt și situații în care măsurile regulamentare sînt ignorate. Este cazul lui Alionescu Vasile, maestrul mecanic la IM Dîlja, al cărui copil, de

numai 8 luni, se afla pe scaunul din față al autoturismului 2 HD 1022. O altă situație, întrucîtva asemănătoare prin ignorarea regulamentului de circulație a fost a lui Rogobete Hidan, conducător al autoturismului 31 HD 4478, de la SUCT Petroșani, în a cărui cabină se aflau mai multe persoane decît numărul locurilor specificate în certificatul de înmatriculare.

**FARA BILETE DE CALATORIE**  
Conducătorul auto Burada Ion, pe autobuzul 31 HD 3877 de la ITA Petroșani, a transportat 5 persoane care nu aveau

bilet de călătorie. Unii șoferi sînt mai înțelepți cu cunoscutele, însă pasagerii ar trebui să știe că transportul nu este gratuit.

**SUB INFLUENȚA ALCOOLULUI**  
Agenții de circulație, atenți la buna desfășurare a traficului rutier, au surprins cîțiva conducători auto care s-au urcat la volan și au pornit la drum după ce consumaseră băuturi alcoolice. Printre acești „viteji”, care nu-și dau seama cît de periculoasă este atitudinea și fapta lor, sînt conducătorii autovehiculelor 21 HD 3436, Drumuș Va-

sile, 41 B 4740, Ferariu Corneliu, 2 OT 5646, Sima Gabriel, 41 MH 2615, Opreșan Ion, 41 B 155, Nicula Emil, 2 HD 237, David Mircea, 31 HD 4894, Ceoancă Florin Gabriel, 31 HD 8874, Jicmon Gheorghe.

★

Dum-nică, 28 mai a.e., au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FARA SOT.



## Noul mers al trenurilor

Duminică, 28 mai 1989, de la ora zero, intră în vigoare noul plan de mers al trenurilor de călători și marfă, care este valabil pînă la 26 mai 1990.

Coordonat cu ora oficială de vară și normală, planul de mers al trenurilor este astfel proiectat încît să permită trecerea de la ora de vară la ora normală și invers, în depline condiții de siguranță, fără a mai fi necesare alte măsuri de adaptare aît în trafic intern, cît și în trafic internațional.

La proiectarea planului de mers al trenurilor s-a avut în vedere crearea condițiilor organizatorice pentru satisfacerea integrală și la timp a sarcinilor de transport din planul pe 1989, sporite față de 1988, valorificîndu-se noile capacități create prin investiții și dotări cu locomotive și vagoane.

Pentru transporturile de călători sînt prevăzute trenuri exprese și rapide, accelerate, de persoane și curse. Capacitatea de transport asigurată prin planul de mers al trenurilor este de circa 1,3 milioane locuri pe zi, din care circa 1,2 milioane locuri în trenurile cu circulație permanentă, iar diferența în

trenurile sezoniere și în trenurile care se pot pune în circulație suplimentar, în funcție de cerințele de virf ale traficului de călători în vacanțe, sărbători legale, sfîrșit de săptămînă etc.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de călătorie în unele relații nedeservite în prezent, în viitorul mers al trenurilor s-au prevăzut în plus următoarele trenuri, care se vor pune în circulație pe măsura creării condițiilor materiale necesare: în relația București — Urziceni — Slobozia, o pereche de trenuri accelerate (839/840); în relația Galați — Buzău — Suceava, o pereche de trenuri accelerate (762/565 — 566/761); în relația București — Mărășești — Botoșani o pereche de trenuri accelerate (531/532) avînd și o grupă de 5 vagoane pentru Tg. Neamț cu detașare-atașare în stația Pașcani, care formează trenurile accelerate 547/548; pentru distanța București — Suceava — Putna s-a prevăzut o grupă de 5 vagoane la trenurile accelerate 525/526 care își continuă cursa de la Suceava la Putna și invers; în relația Iași — Ad-

jud — Tg. Mureș — Timișoara s-a prevăzut o grupă de 5 vagoane (acceleratele 647/646 — 645/648) cu atașare-detașare la trenurile accelerate 748/745 — 747/746 în stația Adjud în relația București — Pittești — Slatina — Craiova, o pereche de trenuri accelerate (145/146) cu legătură în Craiova la rapidul 15 pentru Timișoara și la acceleratul 124 de la Timișoara.

Pentru sezonul estival '89 și pentru o bună servire a călătorilor, s-au prevăzut trenuri rapide și accelerate sezoniere spre litoral din majoritatea centrelor județene. De asemenea, s-au prevăzut trenuri care să deservească majoritatea stațiilor balneo-climaterice.

Pentru transporturile de copii spre litoral s-au prevăzut trenuri speciale din majoritatea centrelor județene. Acestea vor circula pe baza programelor întocmite de comun acord cu cei care organizează aceste transporturi.

Sînt prevăzute, de asemenea, trenuri de călători, de agrement, între București — Snagov Plajă și București — Valea Prahovei și trenuri de călători pentru sfîrșit de săptămîni-

nă, vacanțe și sărbători legale între București — Craiova, București — Brașov — Cluj-Napoca — Oradea — Satu Mare, București — Brașov — Sf. Gheorghe — M. Ciuc — Baia Mare, București — Focșani — Suceava, București — Focșani — Vaslui — Iași, Brașov — Mărășești — Iași și Suceava etc.

În vederea asigurării unui confort corespunzător rangului trenului, vagoanele compartimentate au fost incluse cu prioritate în garniturile trenurilor internaționale, apoi în garniturile trenurilor rapide, accelerate și personale de lung parcurs din traficul intern. De asemenea, vagoanele de dormit și cușetă vor intra în componența trenurilor internaționale și în trenurile rapide și accelerate cu parcurs de noapte din traficul intern.

Broșura cu Mersul trenurilor de călători este tipărită. Ea are o calitate a informațiilor îmbunătățită față de edițiile anterioare, urmînd să fie în vînzare la toate agențiile de voiaj CFR și stațiile din centrele urbane mari.

(Agerpres)

## Combinatul minier Valea Jiului

încadrează în muncă, direct sau prin transfer — 4 portari (bărbați) pentru Stația Centrală de Salvare minieră Petroșani.

Încadrarea și retribuirea se fac conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la biroul personal din cadrul Combinatului Minier Valea Jiului, unde se depun și cererile.

## Mica publicitate

**VINZARI**  
VIND video NV 730 Panasonic cu 4 capete, 2 viteze. Telefon 90/142232 București. (10 997)

VIND video Recorder Funai — VCR — 4500 cu telecomandă infraroșii, compact disc Toshiba. Telefon 42378. (10 989)

**PIERDERI**  
PIERDUT contract închiriere pe numele Borjoga Vasile, eliberat de EGCD Petroșani. Îl declar nul. (10 994)

PIERDUT carnet student pe numele Egyed Balazs, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (10 996)

PIERDUT carnet student pe numele Manta Sabin, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (10 993)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Roșcăneanu Iosif, eliberată de IM Dîlja. O declar nulă. (10990)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Bulgaru Ionel, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (10988)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Andrei Gabriela, eliberată de ICS Mixtă Lupeni. O declar nulă. (10987)

### DECESE

**INCREDIBIL s-a stîns din viață un adevărat om**

sing. MUNTEANU IOSIF  
Sincere condoleanțe familiei din partea conducerei IUMP. (10995)

**ADINC îndurerată de dispariția prematură a minunatului nostru prieten și coleg, om de aleasă distincție sufletească, aducem un ultim omagiu celui care a fost**

sing. MUNTEANU IOSIF  
Familiei îndurerate exprimăm toată compasiunea noastră. Colegii de birou de la atelierul forjă și tratament termic IUMP. (10995)

**MOARTEA nemiloasă a smuls dintre noi pe mult regretatul nostru coleg**  
sing. MUNTEANU IOSIF (34 ani)  
Nu-l vom uita tovarășii de muncă din ca-

drul secției Prelucrări la cald, IUM Petroșani. (10995)

**OAMENII muncii din cadrul atelierului forjă IUMP deplîng dispariția prematură a celui care a fost**  
sing. MUNTEANU IOSIF  
Sîntem alături de familia greu încercată. (10995)

**PIOS omagiu celui care a fost**  
sing. MUNTEANU IOSIF  
din partea oamenilor muncii din cadrul atelierului tratament termic IUM Petroșani. (10995)

**OAMENII muncii de la Întreprinderea minieră Isroni anunță cu profundă durere înțelegerea din viață a colegului de muncă**

**BENȚA PETRU**  
Sîntem alături de familia îndoliată. (10998)

### COMEMORARI

**SOTIA Silvia, sora Rozalia, cumnatul Ion Sardi, nepoții Iani, Babi, cu familiile amintim împlinirea a 6 luni de cînd ne-a părăsit scumpul nostru**  
SAKACSI IOSIF  
Nu te vom uita niciodată. (10991)

**CU ACEEAȘI durere anunțăm că s-au scurs șapte ani de la trecerea în neființă a**  
ing. ILEANU ION  
Nu-l vom uita nici-

odată. Ileana și Miron. (10983)

**CU ACEEAȘI adîncă durere amintesc că s-au scurs șapte ani de cînd s-a stîns din viață scumpul și unicul meu fiu**  
ing. MICLEA TIBERIU (34 ani)

și 20 de ani de la decesul bunului meu soț  
**MICLEA PETRU**  
Nu-i voi uita niciodată. Rozalia. (10992)